

珠晖区确定农业农村工作目标

打好生态牌 做优“旅游 +”

本报讯 (记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 4月23日,记者从珠晖区农业农村工作会议上获悉,去年,该区成功创建了省级优质农副产品(萝卜)供应基地、省级现代农业特色产业园,全区农业产值增量、增幅继续位居城区榜首;扎实推进农村人居环境整治“一拆二改三清四化”工程,完成改厕4465户,农村人居环境整治工作荣获全市先进;全区农村居民人均可支配收入达22662元,同比增

长8.9%,高于全市平均水平;茶山坳镇、堰头村、双水湾分别获评全市唯一的全国乡村治理示范镇、全国一村一品示范村、全国AAA级景区。今年,珠晖区将着力培育优势特色产业,坚持“一特一片”“一乡一业”“一村一品”,茶山坳全面打造向日葵稻蛙养殖基地,做强做精早熟梨、葡萄、吉萝卜、秀珍菇等特色产品;东阳渡加快建设脆蜜桃和迷迭香种植基地、浩德盛生态肉牛养殖基

地、装配式陆基生态循环养殖基地,全面打响珠晖生态种养品牌。将大力发展战略旅游,坚持一二三产深度融合,紧扣“吃住行游购娱康养学”旅游全要素,持续做好“旅游+”文章。在茶山坳,着重建好田园综合体,推进金甲古镇提质改造,培育一批具有乡情乡味的乡村民宿;在东阳渡,着重开发云麓峰、双水湾、金龙湖。特别要做好美食文章,力争引进20家以上经验足、口碑好、品牌响的知名餐饮企业、农家乐进驻景区。此外,将紧紧围绕尚未脱贫的39户73名贫困人口,保持攻坚力度,帮扶力量和政策稳定,突出解决好“三保障”和饮水安全问题,对不稳定脱贫户、边缘户加强动态监测,确保圆满通过省市验收。并深入实施“百村美丽、千村整治”示范创建工作,持续巩固堰头、金甲、农林、新龙村人居环境整治示范村阶段性成果,以点带面,连线成片,力争打造更多亮点。

珠晖区纪委监委:
护航复学复课
贫困学生“不落一人”

本报讯 (通讯员 唐作智 王建军) 自4月7日开始,随着第一、二批学生陆续错时错峰开学,珠晖区纪委监委围绕疫情防控责任和管控措施、教育资助政策落实、线上教育教学等方面加强开学复课监督检查,同时对建档立卡、农村低保、残疾学生、孤儿等四类学生的复学复课情况进行重点督查,切实加大对他们的帮扶力度。

疫情期间,该区教育部门和学校通过信息摸排,建立学生资助台账,实行学生资助工作专项信息周报制度,对家庭经济困难学生从心理疏导、情感关怀、经济资助等方面进行关爱帮扶,对残疾学生进行“一对一”帮扶。同时,将建档立卡等四类学生678人的春季教育资助补贴金355125元全部发放到位。

截至目前,该区5所中学188名建档立卡等四类贫困生已全部复学并按规定减免了“一科一辅”费用。下一步,珠晖区纪委监委将继续跟踪监督全区第三、四批开学疫情防控工作,确保贫困学生“不落一人”,全面复学复课。

衡山县贯塘乡:

700余亩朝天椒移栽完毕



田间地头一片繁忙景象,村民们有的忙着除草,有的忙着补种辣椒苗

打赢脱贫攻坚战

本报讯 (文/图 通讯员 廖晶 周彭斌 记者 莫雄飞) 衡山县贯塘乡大力发展朝天椒种植,目前,全乡700余亩朝天椒移栽工作完成。

2019年,衡山县贯塘乡试种“美艳”朝天椒,探索出了“公司+基地+农户+贫困户”的农业转型、产业扶贫新模式。今年,该乡乘势而上,扩大种植面积,发动更多的农户,尤其是贫困户加入种植队伍,将“美艳”牌辣椒打造成贯塘的富民产业、贫困户“造血”的“钱袋子”。全乡共为种植户免费发放100万株辣椒苗,实现全乡贫困户、低保户、五保户、重度残疾户全覆盖。朝天椒种植总面积达到700余亩,预计每亩产值5000—6000元,其中受益贫困户303户,1038人。



本报讯 (通讯员 陈亮 刘文雄 记者 莫雄飞) “这张拥军优抚卡,让我感受到的不仅仅是荣耀,更是一份沉甸甸的责任。”“这张卡能够减免不少费用,还有专属的理财产品,太方便了!”连日来,在衡山县人武部的基干民兵微信群里,大家对刚刚收到的“随军行拥军优抚卡”纷纷点赞。

今年初,该县人武部主动与银

行进行沟通协调后,专门设计制作了一张融身识别功能与金融服务功能于一体的民兵优抚卡并于近日首发。

据了解,该卡与现役军人保障卡的金融功能相近,持卡者享有免收工本费、年费、小额账户管理费、银行转账费及跨行ATM取现免手续费等优惠,到银行柜台办理金融业务还能享受VIP优先待遇。下一步,将逐步发行至全县基干民兵。

目前,该县人武部正积极协调地方相关部门和单位,为持卡者提供免费乘坐县城公交车、免门票游览该县旅游景点以及免费技能培训、优先安排就业等一系列优惠政策。



4月22日,南岳区南岳镇水濂村,村民正在开展春耕生产,一群八哥、白鹭、牛背鹭、燕子跟在翻耕机后面自由觅食。■文兰 摄

南岳古镇改造进入“决战期”

9月底前有望对外开放

本报讯 (记者 莫雄飞 通讯员 王林芝 曾智海) 4月21日,记者从南岳古镇项目工作调度会上获悉,南岳古镇改造项目已进入“决战期”,将于9月底前对外开放。

调度会对今年以来南岳古镇项目工程立项、规划设计、工程建设

设、工程监理、工程竣工验收,以及支持有关企业复工复产和业态发展等各项工作进行了认真总结。重点研究调度了西街(桥头至四牌楼)、东街(司马桥至东街尾)2个片区的改造和“寿樟引泉”等3个景观节点打造,并明确了下阶段工作要求。

健康

责编/伍施施 校对/肖萍 版式/肖青

JIAN KANG

当心“报复性”锻炼反伤身

专家提醒,宅居过后运动锻炼要量力而行、循序渐进

受疫情影响,很多市民中断了以往连续性的锻炼,特别是老年人减少了不必要的外出。随着疫情好转,在春日阳光的召唤下,很多人开始投入大自然的怀抱,享受久违的出汗的感觉。

“好久没运动了,前几天外出运动一天后,好几天双腿疼得上下楼都困难。”70岁的康奶奶有些后悔,那天运动过头了。对此,医生提醒,由于长时间居家,运动量减少,不论男女老少身体机能都可能发生或多或少的变化。运动锻炼一定要量力而行、循序渐进,如果抱着想把前几个月欠的功课补回来的想法进行“报复性”锻炼,过早过急地开展超出能力的运动将适得其反。

■ ■ ■

A 老年人重拾锻炼注意量力而行

康奶奶因为新冠肺炎疫情的影响,生活节奏被完全改变了。以前她经常去公园和小区散步,和朋友聚会时也会跳跳舞、唱唱歌。然而,疫情以来她很少出门,连超市都不逛了。前几天趁着天气好,她和家人出门踏青,走了很远的路,回程时右脚疼得厉害,上楼梯也使不上劲。

“长期不运动会导致骨量丢失,同时可能引发或加重骨质疏松,骨质疏松的患者会感到乏力,腰背容易疼痛,甚至全身骨痛。跌倒、摔落时,更容易发生骨折。严重骨质疏松还会导致身体出现驼背等变形情况。”中南大学湘雅二医院老年病科副主任医师王艳姣提醒,老年人如果不方便出门,可以选择一些适合在家陪同下进行。

B 年轻人要避免“报复性锻炼”

“运动提高免疫力。”“宅家两个月,增重5公斤,在夏天来临前,我要瘦回健康体重。”一场疫情让人们的健康意识明显提升,而运动健身类商品的需求被激发。近日,从某电商品牌发布的大数据可窥见一二:3月份户外类商品销售同比增长57%,健身类商品同比增长95.6%,其中跑步鞋类商品同比增长13.7%。

“宅在家里的这段时间,把电饭煲蛋糕、手工馒头各种各样的美食研究了个遍。尽管在

开展的运动,这段时间如果运动很少,重新拾起时一定要量力而行、循序渐进。

春光明媚,宅居已久的老年人该如何运动锻炼?王艳姣建议,对于有慢性基础性疾病的老人,不主张在疫情还没有完全结束的情况下过多地开展户外运动,可尽量在室内开展一些太极拳、原地踏步走等低强度运动。“每天活动时间30分钟左右,一周5次。”王艳姣提醒,在运动过程中,要注意保持平衡,谨防出现跌倒、扭伤的情况。运动效果追求运动结束后心情舒畅、身体感觉到很舒服的状态为宜,若出现心慌、出汗等不适的情况须立即停止。此外,有慢性基础性疾病的老年人若外出锻炼,建议在家人亲友的陪同下进行。

健身房打卡第3天,今日跑步机完成,动感单车进行到一半时,胸口开始有些疼,大腿已经持续3天疼痛。”21岁的大学生小孙很疑惑,如何判断是否运动过量?什么情况下应停止运动?



(资料图)

“其实不管哪个年龄段的人、身体健康与否,长时间的运动量减少后人的心肺功能和基础代谢能力都会下降,这些功能的下降就会导致供氧能力减弱,耐力和体力会不如从前。”湘雅二医院康复科护士长张妙媛表示,年轻人在锻炼时,有氧运动和抗阻锻炼是较好的运动形式,可以选择从中低强度的有氧运动开始,如散步、慢跑、骑自行车以及全身肌肉参与的健身操等。也可以选择

娱乐性球类运动,如乒乓球、羽毛球等。刚开始时运动时间建议在30至40分钟,低强度运动持续时间可适度延长。锻炼一段时间后,根据自身状况可逐渐增加强度和运动时间,要注意量力而行。如果在运动过程中或运动后出现关节红肿、严重疼痛,头晕、冷汗、手抖的现象就需要立即停止运动进行休息,并观察自身情况是否好转,若情况有更严重的趋势则需要前往医院就诊。

C 运动时心率不要超过自身最大心率的80%

身体条件较好的中青年人该如何制定科学的锻炼计划?张妙媛建议,先要对自我身体状况有一个清楚的认识,首先了解自己的最大心率,即指运动时,运动强度持续增加,心率持续上升,直到不再上升到达的极值。普通人一般可采用“220—年龄”来计算最大心率。健康的中青年人运动时的心率一般控制在不超过自身最大心率的80%,例如一个人的最大心率是180次/分,那么运动时的心率以不超过144次/分钟为宜。经济条件允许的情况下,市民可以到医院进行

平板运动实验,可以更清楚地了解自身体格状况。

“运动时间不宜过早也不宜过晚,空腹和饱餐后不宜运动,餐后2小时是比较理想的运动时间。”张妙媛表示,先进行有氧运动再过度到力量训练并且注重柔韧性的训练。运动前热身5至10分钟,从而唤醒整个机能,提高训练效率,防止损伤;运动后要注意拉伸,5至10分钟的拉伸能提高血液循环,排出乳酸堆积,缓解疲劳,增加身体柔韧性等。(据《长沙晚报》)

春游踏青需“三防”

防蛇咬、防肠胃炎、防摔伤

春天,阳光明媚,百花盛开,是去户外游玩的好时节。而春天又是过敏频发、蚊虫活跃和细菌滋生的季节,因此,春游踏青要做好三防。

防蛇咬 春暖花开,冬眠的蛇开始苏醒、出洞。这时蛇毒性最大,且较饥饿,人们踏青时若没留意踩到,易被咬。从安全角度来说,外出春游最好穿长衣长裤并扎紧裤脚,尽量避免走杂草多、靠近水源、少人走动的地方。需要穿过草丛时,最好手持长棍拨弄一下,好“打草惊蛇”,同时注意保持距离。另外,一些蛇也会栖于树木之上,防范地下还要小心观察树上。可在身上涂抹一些防虫药水,以起到驱赶蛇的作用。

防肠胃炎 出门在外,稍不注意就容易病从口入导致肠胃炎。外出游玩就餐时最好选择卫生条件较好的餐馆,不要贪食特殊风味菜肴。另外,春天温度适宜,细菌繁殖快,一些熟食在背包里短短几个小时就可能发生变质,胃肠功能较弱的人食用就会诱发肠胃炎。需提醒的是,即使是当天购买的食物,在食用前建议仔细观察,同时闻闻是否出现异味。外出游玩推荐携带水果,有助于及时补充身体所需的水分和营养,还不容易变质。

防摔伤 春游踏青无论是爬山登高还是到乡野体会大自然的生机勃勃,都要注意路况,防止摔伤。春季多雨,难免出现路滑情况,如果全家出游,上有老下有小要慎重选择出游地点。家长需看护好儿童,禁止其攀爬,而老年人则建议带上拐杖或者雨伞等以作支撑。老年人长时间爬山或者走路,容易引起体力透支。建议老年人外出踏青时步行不要太急,走半小时就休息10分钟为宜。

(据红网)